
Sup Tsi

Réponses du devoir surveillé de Mathématiques n◦1

Exercice 1

1. Droite d’équation réduite y = x− 1.

2. Cercle de centre Ω(1
2
) et de rayon 1

2
.

3. Points d’affixes 0, e±
iπ

4 et e±
3iπ

4 .

Exercice 2

1. (a) z′ = z + 1 + 2i.

(b) z′ = −iz + 1 + 3i.

2. z′′ = −iz+3+2i soit (z′′− 5−i

2
) = −i(z− 5−i

2
), la transformation r ◦ t est une rotation d’angle

−π

2
et de centre le point d’affixe 5−i

2
.

3. z′′ = −iz + 2 + 5i soit (z′′ − 7+3i

2
) = −i(z − 7+3i

2
), la transformation t ◦ r est une rotation

d’angle −π

2
et de centre le point d’affixe 7+3i

2
.

Exercice 3

1.

A0

A1

A2

A3

A4

B

C

D

E

2. (a) y =
x+ 1

2
d’où

z − z

2i
=

z+z

2
+ 1

2
.

(b)

∣

∣

∣

∣

z −
i

2

∣

∣

∣

∣

=
1

2
d’où (z − i

2
)(z + i

2
) = 1

4
.

(c) 2iz(1−2i)z+(1−2i)z−(1−2i)z = 0 d’où 2iz[−(1+2i)z−2]+[−(1+2i)z−2]−(1−2i)z = 0.

(d) zD = −
√
5

5
+ (1 −

√
5

5
) i
2

et zE =
√
5

5
+ (1 +

√
5

5
) i
2
.
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3. (a) BD2 =
3−

√
5

2
et BE2 =

3 +
√
5

2
.

(b) BA1
2 =

3 +
√
5

2
et BA2

2 =
3−

√
5

2
.

(c)
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Exercice 4

1. (a) P0 = 1, P1 = X et P2 = 2X2 − 1.

(b) Q0 = 0, Q1 = 1 et Q2 = 2X.

2. (a) cos(nθ + θ) = cos(nθ) cos θ − sin(nθ) sin θ = cos θ cos(nθ)− (sin θ)2
sin(nθ)

sin θ
(b) Qn+1 = Pn +XQn.

(c) P3 = 4X3 − 3X, Q3 = 4X2 − 1, P4 = 8X4 − 8X2 + 1 et Q4 = 8X3 − 4X.

3. (a) Pn+2 = XPn+1 + (X2 − 1)Qn+1

Pn+2 = XPn+1 + (X2 − 1)(Pn +XQn)
Pn+2 = XPn+1 + (X2 − 1)(Pn +X

Pn+1−XPn

X2−1
).

(b) Qn+2 = 2XQn+1 −Qn.

4. On a
dPn

dθ
=

dX

dθ

dPn

dX
soit −n sin(nθ) = (−sinθ)

dPn

dX
, d’où n

sin(nθ)

sin θ
=

dPn

dX
et donc

dPn

dX
= nQn.
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